



Коммерсантъ: "Бывшей судье меняют статус"

Елену Хахалеву подозревают в мошенничестве

Бывшая глава административной коллегии Краснодарского краевого суда Елена Хахалева подозревается в особо крупном мошенничестве и служебном подлоге. Постановление о возбуждении дела подписал лично глава Следственного комитета РФ (СКР) Александр Бастрыкин. Экс-судье Хахалевой вменяют в вину незаконное получение зарплаты за те дни, когда она отсутствовала на рабочем месте, предполагаемый ущерб бюджету составляет 1,2 млн руб. По неофициальным данным, госпожа Хахалева уехала из России.

СКР расследует уголовное дело в отношении экс-председателя коллегии по административным делам Краснодарского краевого суда Елены Хахалевой, которая подозревается в особо крупном мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ) и служебном подлоге (ч. 2 ст. 292 УК РФ), сообщило управление взаимодействия со СМИ СКР. Другие данные о расследовании не разглашаются, по информации "Ъ", постановление о возбуждении дела подписал лично председатель СКР Александр Бастрыкин. В декабре 2021 года Высшая квалификационная коллегия судей (ВККС) РФ по обращению главы СКР Александра Бастрыкина дала согласие на возбуждение дела в отношении бывшей судьи, Елена Хахалева пыталась оспорить это решение, однако 18 апреля ее представители без объяснения причин отозвали жалобу.

Экс-судья ни разу не появлялась ни на заседаниях ВККС, ни в Верховном суде, не исключено, что она уехала из России.

Претензии правоохранительных органов к Елене Хахалевой связаны с незаконным получением зарплаты в крайсуде на общую сумму 1,2 млн руб. По версии следствия, с января 2016 года по июль 2019 года Елена Хахалева не вышла на работу без уважительных причин 127 раз, но эти дни отмечались в таблице как рабочие. С 2017 года по 2018 год судья Хахалева практически не участвовала в рассмотрении дел - за этот период она вынесла всего пять судебных решений. Именно многочисленные прогулы Елены Хахалевой стали причиной досрочного прекращения ее статуса судьи, это решение ВККС вынесла 13 июля 2020 года, а спустя две недели председатель Краснодарского краевого суда Алексей Шипилов подписал приказ об увольнении Елены Хахалевой.

Господин Шипилов сменил в должности председателя суда вышедшего на пенсию Александра Чернова, родственника Елены Хахалевой (сын Хахалевой женат на внучке экс-председателя



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

суда). Накануне истечения срока полномочий Александра Чернова, возглавлявшего крайсуд около четверти века, в качестве его наиболее вероятного преемника называлась Елена Хахалева, а сам господин Чернов намеревался возглавить Четвертый кассационный суд (КС).

Однако летом 2017 года Елена Хахалева оказалась в центре скандала, связанного с роскошной свадьбой ее дочери, после чего последовала серия разоблачительных публикаций (где говорилось о якобы сомнительном дипломе Тбилисского университета и якобы возможных связях ее бывшего мужа Роберта Хахалева-Зилпимиани с криминалом), но ни одно из обвинений не было подтверждено.

Тем не менее скандал сыграл свою роль - Александр Чернов не был утвержден на должность главы 4-го КС, а новый председатель крайсуда Алексей Шипилов проверил служебную деятельность Елены Хахалевой и обнаружил многочисленные нарушения дисциплины. Представители Елены Хахалевой на заседаниях ВККС объясняли, что ее отлучки были связаны именно со скандальной ситуацией вокруг ее семьи: Хахалева якобы ездила в Москву для неофициальных консультаций с руководством ВС по поводу негативных публикаций. Однако ВККС не приняла эти доводы и сочла отлучки Елены Хахалевой прогулами.

Анна Перова, Краснодар

18 Мая 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1688165>